
UD3. GENERADORES



1.- Pilas Eléctricas

El tipo de corriente que produce una pila es de 
corriente continua.

El principal inconveniente que nos encontramos 
con las pilas es que una vez agotado su 
combustible químico, se vuelven inservibles y 
hay que desecharlas.



Características de las pilas
Fuerza electromotriz: la f.e.m. de la pila es la que se mide con un voltímetro conectado entre 
los electrodos de la pila.

Capacidad: cantidad total de electricidad que puede suministrar la pila hasta agotarse. Se 
mide en amperios-hora.

Resistencia interna: este valor suele ser del orden de algunas décimas de ohmio.



2.- Acumuladores
El principio de funcionamiento de los acumuladores es similar al de las pilas eléctricas (dos 
electrodos de diferente constitución sumergidos en un electrólito).

La diferencia entre pilas y acumuladores está en que estos se pueden recargar aplicando 
entre sus electrodos una diferencia de potencial.



Acumuladores de Plomo



Capacidad de un acumulador





Tensión y corriente de carga de un acumulador
Para cargar una batería de acumuladores hay que conectar una fuente de alimentación de 
C.C. que proporcione una tensión superior a la nominal de la batería, situando el polo 
positivo de la fuente de alimentación con el positivo de la batería, y el negativo de la fuente 
con el negativo de la batería.

En este proceso, es importante vigilar que la corriente no supere los valores máximos 
recomendados por el fabricante. Este valor suele estar en torno al 10% del valor de la 
capacidad del acumulador. Así, por ejemplo, para un acumulador con 80 Ah sería 
aconsejable no superar los 8 amperios de corriente de carga.







Acumuladores de ion-litio
La ventaja de las baterías de ion-litio es que no se basan en reacciones químicas que 
descomponen los electrodos, sino en iones de litio que fluyen de un lado a otro entre el 
ánodo y el cátodo.



3.- Conexión de pilas y acumuladores

Tensión en bornes del generador
Cuando el generador suministra corriente al circuito exterior se produce una cierta caída de tensión 
en la resisten- cia interna del generador, de tal forma que la tensión que aparece en bornes del 
generador es menor que la f. e. m.



Potencia y rendimiento del generador

La potencia total que cede el generador al circuito será la suma de la potencia que se pierde en la 
resistencia interna más la que aparece en la carga.

El rendimiento es la relación que existe entre la potencia útil que suministra el generador al circuito y la 
potencia total que este desarrolla. Se representa por la letra griega η. Si expresamos el rendimiento 
porcentualmente, tendremos que:





Conexión de generadores en serie





Conexión de generadores en paralelo

E = E1 = E2 = E3

r = 1/(1/r1+1/r2+1/r3)







Conexión mixta de generadores
La conexión mixta de generadores es necesaria cuando se quiere aumentar la tensión e intensidad 
de corriente del conjunto. Esta configuración resulta imprescindible para la interconexión de paneles 
solares y la construcción de potentes baterías para el vehículo eléctrico.




















